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ΠΡΟΣ :Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 
                                                                                                Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                             ΚΟΙΝ:  1. Υπουργείο 
                                                                                             - Εξωτερικών 
                                                                                            (Γραφείο κ. Υπουργού)    
                                                                                          2. Βουλευτή κ. 
                                                                                          -Αθανάσιο Δαβάκη  
                                                                                    (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                                    
           με αριθμό 6764/12-6-2018» 
 

      Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 6764/12-6-2018, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Αθανάσιος Δαβάκης, με θέμα: «Σχετικά με τη σύνθεση της Εποπτικής 
Επιτροπής του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών 
Βενετίας» και στα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Με τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 4505/2017 (Α’ 189), ορίζεται η νομική μορφή, η 
έδρα, ο σκοπός και η εποπτεία του Ινστιτούτου. Οι κύριοι σκοποί του Ινστιτούτου 
διευρύνονται, πέραν της προαγωγής των βυζαντινών και μεταβυζαντινών σπουδών, και 
στην ανάδειξη φιλολογικών, ιστορικών και ευρύτερων θεμάτων του ελληνικού πολιτισμού, 
της πολιτιστικής διπλωματίας, στην παροχή εκπαιδευτικών προγραμμάτων και τη 
διασύνδεση με λοιπά ελληνικά και διεθνή εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύματα. Επίσης, 
ορίζεται ότι το Ινστιτούτο υπάγεται στη γενική εποπτεία του Υπουργείου Εξωτερικών και 
ειδικότερα, όσον αφορά στη μορφωτική και εκπαιδευτική δραστηριότητά του, το Ινστιτούτο 
υπάγεται και στην εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. 
      Με τις διατάξεις του άρθρου 2 του ως άνω νόμου καθορίζεται η δομή της Εποπτικής 
Επιτροπής. Συγκεκριμένα, ορίζεται ότι με απόφαση του Υπουργού Εξωτερικών, 
συγκροτείται στο Υπουργείο Εξωτερικών πενταμελής άμισθη Εποπτική Επιτροπή από τα 
ακόλουθα μέλη: 
α) Τον Προϊστάμενο της, συναφούς με το αντικείμενο του Ινστιτούτου, Διεύθυνσης του 
Υπουργείου Εξωτερικών με τον αναπληρωτή του. 
β) Ένα πρόσωπο με αποδεδειγμένη γνώση και εμπειρία στα θέματα που άπτονται του 
σκοπού του Ινστιτούτου με τον αναπληρωτή του, οι οποίοι ορίζονται από τον Υπουργό 
Εξωτερικών. 
γ) Δύο (2) μέλη Δ.Ε.Π. ελληνικού Α.Ε.Ι. ή ερευνητές ελληνικών Ερευνητικών Κέντρων, 
πρώτης ή δεύτερης βαθμίδας, με τους αναπληρωτές τους, οι οποίοι ορίζονται από τον 
Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. 



 

δ) Ένα (1) μέλος Δ.Ε.Π. ελληνικού Α.Ε.Ι. με τον αναπληρωτή του ή έναν (1) Ερευνητή 
ελληνικού Ερευνητικού Κέντρου με τον αναπληρωτή του, οι οποίοι επιλέγονται από τους 
Υπουργούς Εξωτερικών και Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, κατόπιν δημόσιας 
πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 
    Με την αριθμ. Π46Α-30138/24-5-2018 (ΥΟΔΔ 314) απόφαση του Υφυπουργού 
Εξωτερικών, συγκροτήθηκε η πενταμελής άμισθη Εποπτική Επιτροπή για την εποπτεία 
του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών. 
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Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο κ. Υφυπουργού 
2. Δ/νση Εποπτείας και Ανθρώπινου Δυναμικού 
    ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, και Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών 
3. Τ.Κ.Ε. 
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